

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. 4. 22 (1385).

СУБОТА, 22 ЛЮТОГО 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 22, 1930. No. 22 (1385). VOL. XII.

МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ ЗНОВУ ІДЕ НА ЗУСТРІЧ ДОМАГАННЯМ ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ,

АЛДЕРМЕНІ НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ НАРІВНІ З БУР-
ЖУАЗНИМИ АЛДЕРМЕНАМИ ПІДТРИМУЮТЬ
ДОМАГАННЯ КОМПАНІЇ.

Ні один лейбористський алдермен не підтримав резолюції тов.
Колісника, яка відкидала домагання компанії щодо
підвищення трамвайної оплати.

Трамвайна обслуга у Вінніпегу є одна із найгірших. Вінніпегська Електрична Компанія, маючи за собою міську раду, зовсім не рахується з вимогами робітничого населення міста, що їздить трамваєм. Наслідком того на вулицях міста подостатком трамваїв і робітників і робітниця примушені перездистанувати й по пів години, щоб дочекатися трамвая. Коли є страшні морози, робітники просто замерзають на вулицях. Ті трамваї, що курсують, є сильно переповнені, а в додтку до цього вони ще й не осядають. І помімо численних протестів проти такої скандальної "обслуги" з боку трамвайної компанії, ні один алдермен не хотів нічого не робити, щоб поліпшити трамвайну обслугу, але навпаки, домагались це, щоб міська рада дозволила їй збільшити оплату за перездистанування.

Едвард Еддерсон, президент Вінніпегської Електричної Компанії, явився 12 лютого на засіданні публічного комітету безпечності й домагався, щоб місто звільнило компанію від платежів 5 про. податку від своїх доходів і від напруження вулиць коло траси та щоб згодилося на скасування 5-центової оплати в неділю й червоних тикетів. Якщо місто на це не годиться, то компанія пропонує завести пряму 7-центову оплату за перездистанування без ніяких знижок на тикетах, за винятком вісім дитячих тикетів за 25 центів. По деякій дискусії рішення передати цю справу до міської ради.

На засіданні міської ради, що відбулося в понеділок 17 лютого, прийшло на порядок денний домагання трамвайної компанії. У відповідь на це домагання тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, пропонує довести резолюцію, яка відкидала домагання компанії й домагався від неї відмовитися від трамвайної обслуги, а якщо компанія відмовиться це зробити, то місто має унеможливити угоду з нею. В резолюції були наведені такі факти:

1) Головним мотивом Вінніпегської Електричної Компанії в пропозиції своїй алдації є стратегічний крок, щоб протиставити надходячому домаганням трамвайних робітників підвищенню їх необхідної невідстачаючої плати, яка є даліко поза життєвою стеною. Фалшиве представлення недостатків перед загальною зліцнічним маневром корпорації, коли перед нею стає домагання експлуатувачів робітничий життєвої плати.

2) Є також очевидним, що Вінніпегська Електрична Компанія змислилася до найбільшій тактиці в це однім напрямку, щоб осмізнити свою ціль. Ми говоримо про скандальну невідстачаючу обслугу, що панувала в трамвайній системі протягом цієї зими, включаючи страшно зими трамваї, що є дуже шкідливим і невіддільним як для пасажирів, так і робітників. Є очевидним, що компанія старалася конкретно продемонструвати перед трамвайною публікою, що вона осядає і кончається, щоб поліпшити обслугу. Ця міська рада пригадує, однак, подібні обслуги поліцейської обслуги в часі, як компанія перемоворувала з міською радою в справі заборони конкуруючої обслуги таксі (автомобілів), обслуги, що були забуті так скоро, як лише компанія дістала від міської ради те, чого хотіла.

3) Числа, пропозиції міській раді Вінніпегської Електричної Компанії, що збито мають вказувати цю злизу компанію, зовсім не представляють дійсного стану речей. Фактом є, що компанія вела зі своєї трамвайної системи в доходу протягом року, в яких вона давала трамвайну обслугу, багато разів більшу суму, ніж вона вложила в цю систему.

4) Міська рада бере також під увагу, що Манітоба Павер Ко., яка є Вінніпегською Електричною Компанією від іншим іменем, дістала за допомогою від манітобського уряду водопад Свен Систерс, який є найбільшій в цій провінції і який принесе компанії мільйони доларів зиску. І зараз після того нажерлива компанія має лице приходити перед міську раду за новими концесіями.

5) Нарешті міська рада бере також під увагу факт, що капітал, вложений компанією в її транспортну систему, був перше всього, як і кожний капітал, здобутий компанією при допомозі делегатованого грабляку робітничої класи і цей факт не може бути точкою, на якій можна аргументувати за збільшенням зиску на власності, здобутої при допомозі експлуатації робітників.

6) Тому постановляємо, що ця міська рада, з вище наведених причин, ринуючі відкинути алдацію Вінніпегської Електричної Компанії й домагався від неї достаточної обслуги й вигоди, як вимагає міський закон ч. 543 відносно Вінніпегської Електричної Ко., а якщо компанія не зробить цього, то місто має унеможливити угоду з компанією.

Новишу резолюцію тов. Колісник передав особисто алдерменам незалежної партії праці Дурвардові, Блумбергові й описав Флайові, однак вони відмовилися підтримати її. Тоді тов. Колісник сам перечитав резолюцію на засіданні міської ради й домагався підтримати її, але ніхто не дав своєї підтримки, щоб можна було дати її під голосування.

Міжнародній День демонстрацій проти безробіття відложено до 6-го березня

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЗМІНИВ ДАТУ З 26 ЛЮТОГО НА 6 БЕРЕЗНЯ, ЩОБ ДАТИ БІЛЬШЕ ЧАСУ НА ПІДГОТУВАННЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу рішив відкласти Міжнародній День боротьби проти безробіття.

Нопередньо вирішена дата Міжнародного Дня Безробіття була 26 лютого. Щоб дати змогу Комуністичним Партіям добре підготувати дійсні масові демонстрації й повести ширшу підготовчу кампанію, Виконком Комінтерна рішив відкласти День Безробіття до 6 березня.

Комуністична Партія Канади і всі робітничі організації під її проводом мусять використати додаткових вісім днів для

найбільш енергійної кампанії та організаційних підготувань, щоб були змобілізовані великі маси робітників.

У кожній індустріальній місті мусять відбутися масова демонстрація безробітних. Тисячі робітників викидають на вулицю кожного дня. "Праця або платня" мусять бути нашим домаганням.

Вперед у масовій акції проти безробіття!

Мобілізуйтеся проти поліційного терору й депортації! Організуйте великі масові демонстрації безробітних та працюючих робітників 6 березня!

"ІЗВЕСТІЯ" П'ЯТНЮТЬ ГЕНДЕРСОНА ЗА ВИСТУП ПРОТИ С.Р.С.Р.

Орган радянського уряду каже, що теперішня кампанія за кордоном проти радянського уряду є кроком вперед до світової війни проти Рад. Союзу.

МОСКВА, 18 лютого. — Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, напівпублікувала сьогодні Артура Гендерсона, британського міністра закордонних справ, за його недавню заяву в парламенті, в якій він сказав, що британський уряд буде помагає поборювати антирадянську кампанію в Радянським Союзі.

Газета представляє це як "грубе порушення недавно заключеної англо-радянської угоди", яка зобов'язує обі сторони стримуватися від вмішування в справи другої країни. "Ізвестія" кажуть, що пор-

мальній дипломатичні й торговельні зв'язки між Радянським Союзом і капіталістичними державами можливі лише тоді, як кожній стороні буде дозволено вільно притримуватися своєї власної політики на своїй власній території.

Теперішня кампанія за кордоном проти становина радянського уряду до релігії, каже газета, є кроком вперед до світової війни проти СРСР. "Всі такі старання вмішування у внутрішні справи цієї країни будуть зустріті рішучим, безпосереднім відпором", закінчують "Ізвестія".

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА ЗАЙМАЮТЬ МІСТА В ЦЕНТРАЛЬНОМУ КИТАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 15 лютого. — Тут отримано повідомлення, що комуністичні війська загарюють Нанчанові, столиці провінції Кінсі в центральній Китаю.

Селянські партизанські війська прилучуються до комуністичних армій у великій числі. Звідомлення з Ганкова кажуть, що вибухло повстання в

півднішній - східній Гонані (на північ від Янче й провінції Кінсі), що лежить на південь від рки) та що там формується Рад. Округ Саучен і від радянським правлінням.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 19 лютого. — Уряд Саксонії був примушений зрештитувати, коли фашисти повели атак проти репараційного плану Понга.

Відмова лейбористських алдерменів підтримати внесок тов. Колісника дає це одні доказ більше, що незалежна партія праці, ліварів і консервативною партіями, оборонне інтереси не робітників, але інтереси великих корпораций, інтереси капіталістичної класи.

Предкладаючи свою резолюцію, тов. Колісник між ним зазначив, що в той час, як компанія каже, що не має досить приходу з трамвайної системи, вона малд гроші на жертви для політичних партій. Він критикував компанію за скандальну трамвайну обслугу й обвинувачував її, що вона старалася зменшити свої видатки коштом своїх робітників і пасажирів.

Після довгої дискусії, в якій забранд голос майже всі алдермени, назначено спеціальний комітет, що має розслідувати домагання компанії і проклажити свій звіт міській раді. До комітету увійшли чотири буржуазні і три лейбористські алдермени. Нема сумніву, що вони внесуть рішення в користь Вінніпегської Електричної Компанії.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУНУВАВ.

ПАРИЖ, 18 лютого. — Уряд прем'єра Тардіє зрештитував учора вечером після поразки в палаті послів. Сам Тардіє був хоррий і не міг прийти на сесію. Пого уряд був повалений 286 голосами проти 281 при голосуванні над фискальною програмою міністра фінансів Шерона. "Ліва" опозиція зібрала свої сили проти уряду й гостро атакувала Шерона за його відмову зменшити малі податки.

ПОЧТОВИКИ В КИЇВІ НЕ БУДУТЬ ДОРУЧУВАТИ ПОЧТУ ПОПАМ

МОСКВА, 19 лютого. — Почтові робітники в Києві перестали сьогодні на масовій мітингу не доручувати пошти й телеграм до попів, рабів та інших клерикалів. Подібні масові мітинги відбулися також в інших містах. Вони показують, що антирелігійний натиск походить не від уряду, але від самих мас.

Виступ попів за кордоном проти Радянського Союзу виявляє, як тут кажуть, що "релігійні провідники поспішили лише підтримати економічні інтереси своїх капіталістичних панів".

ДВА РОБІТНИКИ ВБИТИ В СОДБОРІ.

СОДБОРІ, Онт., 15 лютого. — Замерзла тепа, наповнена здуленим повітрям, була встановлена близько вогню в місцевості заповнює Оутероу. Рефайперіє. Наслідком того була страшна експлозія, яка вбила двох робітників і третього тяжко поранила. Робітники гриміли коло вогню, коли наступила експлозія.

ЕЛЕКТРИЧНИЙ РОБІТНИК УБИТИ ПРИ ПРАЦІ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 17 лютого. — А. Д. Силвер, електричний робітник, упав у суботу з верху крана, коли працював у заводі Домініон Фавндіріє, і був убитий на місці.

9 ОСІБ УБИТИХ І 13 ПОРАНЕНИХ У ГРЕЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 19 лютого. — Десять осіб було сьогодні убитих і 13 тяжко поранилих, коли на складі амуніції в Лоссі, із передмістя Атен, наступила експлозія й після того вогонь.

ВАРШАВА, 17 лютого. — Державні експерти виявили багато фальшованих американських столарових банкнотів, які прислали до Варшави з львівської філії польського державного банку. Тепер влада розслідує, звідки ці гроші попали до Польщі.

ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА В С.Р.С.Р. ЗАПЕРЕЧУЄ БРЕХНІ ПОПІВ.

МИТРОПОЛИТ СЕРГІЙ, ГОЛОВА ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ,
П'ЯТНУЄ ІНТЕРВЕНЦІЮ ПАПИ, ЯКИЙ СТАЄ ПО
СТОРОНІ БАГАЧІВ ПРОТИ БІДНИХ.

(Беззротна денеша Імператора.)
МОСКВА, 17 лютого. — Відомі "Ізвестія", орган радянського уряду, надрукували інтерв'ю з митрополитом Сергієм та іншими дигітарами греко-православної церкви відносно мнимих антирелігійних переслідувань у Радянським Союзі.

Сергій заявив, що мимі релігійні переслідування не існують від часу відділення церкви від держави, коли всі релігійні дістали однаково свободу пропагувати свою віру.

Митрополит Сергій каже, що там, де церкви є закриті, самі населення й навіть самі церковні громади є відповідальні за це, а не радянська влада.

Поліційні кроки проти попів робляться з політичних, а не релігійних мотивів. Попередньо церква була тісно зв'язана з монархією й багато релігійних людей не можуть зрозуміти значення соціальної переміни й боряться проти Рад.

Голови російської церкви апелювали за лояльність до Рад. Попам дозволяється від-

бувати релігійні церемонії, вголосувати проповіді й давати релігійні інструкції-для дорослих.

Митрополит заявляє, що історія про насильства є абсолютно безпідставні. Ніяких попов не "засуджувано на смерть за несплату податків", хоч часом накладають на них грошеву кару в таких випадках. Греко-православний теологічний семінар існує неперушений в Москві.

Митрополит Сергій засуджує інтервенцію папи, заявляючи, що папа стає по стороні багатих проти бідних. Він зобуренням відкидає гіпокрізію голови римської церкви, яка поносить віну за переслідування через довгі століття, за тортури і морд, а тепер є ще наскільки захвала, що протестує проти неіснуючих переслідувань.

Голови російської церкви видають маніфест до вірних, у яким відкинуть вмішування закордонних церков, що підтримували збройну інтервенцію проти Радянського Союзу.

РИКОВ КАЖЕ, ЩО ІМПЕРІАЛІСТИ ГОТУЮТЬ ВІЙНУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 11 лютого. — На конгресі "Осовіхеми" (масова організація для сприяння авіації і хемічній обороні, що має понад 5 мільйонів членів) голова Рад Народніх Комісарів О. Риков вголосив промову, в якій вказав на приготування імперіалістів до війни проти Радянського Союзу.

Таксамо, як капіталістичний світ попередньо не міг знести факту розриву з царатом, поміщиками і капіталістами, так і сьогодні він не може спокійно дивитися на успішну будову соціалізму на одній шестій частині земної кулі й тотується до збройного нападу.

Торкаючись ліцемерної кампанії проти Радянського Союзу, що ведеться під покрішкою "оборони релігії", Риков сказав: "Вони обороняють бога перед поваленням його більшовиками й перед сконфіскуванням його маєтків. А в дійсності вони заінтересовані обороною багатих".

Газета "Ізвестія", торкаючись справи конгресу і безпеки збройного нападу на Радянський Союз, пише: "Ми не бажаємо війни, але й не боїмося імперіалістів".

В Ростові на Дону у великим урядовим млині сталася експлозія, наслідком якої згинуло 6 робітників. Це вважається за черговий акт саботажики і шкідників, що працюють по вказівкам імперіалістів.

з огляду на розміри, тяжке озброєння й надзвичайно грубий панцир, тенк важить 70 тонн, але рухається з такою легкістю, як звичайні малі тенки. Цей тип тенку має переваги в суходупній війні.

У ФРАНЦІЇ ЗБУДОВАНО НОВИЙ ТИП ТЕНКУ.

ЛОНДОН, 17 лютого. — До газети "Дейлі Телеграф" повідомляють з Франції, що там збудовано новий тип воєнного тенку, який може боронитися навіть проти тяжкої артилерії. Сам тенк озброєний тарматами різних калібрів.

3 огляду на розміри, тяжке озброєння й надзвичайно грубий панцир, тенк важить 70 тонн, але рухається з такою легкістю, як звичайні малі тенки. Цей тип тенку має переваги в суходупній війні.

АРАБСЬКІ КУПЦІ БОЙКОТУЮТЬ ЄВРЕЙСЬКИХ.

ЄРУСАЛІМ, 17 лютого. — На зборах арабських купців у Єрусалимі ухвалено поширити й зміцнити бойкот єврейських купців. Ухвалено резолюцію, яка вимагає від арабських купців, щоб вони купували свій крам лише в арабів, або безпосередньо самі спроваджували його зза кордону, щоб обминути єврейських імпортів.

Будуть призначені спеціальні наглядачі-араби на вулицях міст, щоб араби нічого не купували у єврей.

ЗГОРІЛА ХАТА РОБІТНИКА.

ДРОМІГЕЛЕР, Алта.—Вночі 13 лютого згоріла хата тов. П. Пожарникова і всі речі в ній. Сам товариш є тепер у шпиталі, бо попіска, як вивозив дітей з горючої хати.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone, 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ПЕТЛЮРІВЦІ КРИЧАТЬ, ПИШУТЬ, ПРОТЕСТУЮТЬ.

"ПИШЕТ, ПИШЕТ ЦАР ТУРЕЦЬКИЙ, ПИШЕТ РУСКОМУ ЦАРЮ".

Коли читав в "Укр. Голосі" дementування петлюрівщини, коли переглядаєш сторінки написаного Свистуном пашквілю про "червоний терор" на Радянській Україні, то мимоволі пригадується отой "турецький цар" з російської салдатсько-патріотичної пісеньки.

Обібралися турецьким царом, Свистун пише до Ліги Націй, до "робітничого" уряду МекДоналда, до уряду в Оттаві, а ще й хвалиться, що писатиме до радянського представництва в Лондоні і до цілого "культурного світа", і прикираються святою, православною, автокефальною, він на мотив турецького царя, каже, що за Єфремова, Чехівського і Ніковського — на порох розітре радянську владу.

Може допоможуть петлюрівщині Ліга Націй, уряд МекДоналда, Пласудського. Ні, нема тепер на світі таких добродіїв, що один другим допомагали б, а в англо-саксонському світі є ще одно широке поширене прислів'я: "Неп your self".

Все ж такі недочинства нового протирадянського походу петлюрівщини не можна. Бо він не є самостійним явищем. З минулому числі "У.Р.В." подавали ми, що з легкої руки папиримського в цілому світі розпочалася скажена кампанія клерикалів різних релігій проти Радянського Союзу.

ПОБІДНИЙ ПОСТУП СОЦІАЛІСТИЧНОГО БУДІВНИЦТВА — ЗАГЛАДА КАПІТАЛІСТИЧНОМУ ЛАДОВІ.

Яка ж причина відновлення отой скаженої протирадянської кампанії міжнародних хижаків? Причина — величезний поступ радянського соціалістичного будівництва.

Зараз, як ніколи ще перед тим, виявилася страшна пропаст між капіталістичним ладом цілого світа, а соціалістичним — його шостої частини. Бо коли в капіталістичних країнах замикаються двері фабрик, в Радянському Союзі виростають нові фабрики-велетні; коли в капіталістичних країнах шалено зростають армії безробітних, в Радянському Союзі встановлюється безперервний тиждень праці, де фабричні колеса день і ніч, буден і свято не перестають крутитися.

Це бачуть капіталісти й розуміють, що успіхи нової соціалістичної господарської системи несуть смертний вирок злодійському капіталістичному ладові.

цілого світа й здіймають страшений галас, призначаючи "міжнародні дні молитви" — міжнародні дні протирадянської пропаганди.

НЕ БУЛО, НЕМА, НЕ БУДЕ Й НЕ ТРЕБА.

Ундо-фашизм, в Польщі, кутелювіщина в Парижі, петлюрівщина, гетьманщина, есерівщина, провсвітнящина в Канаді — це є жалюгідні підголоски міжнародного імперіалізму, це є ті, які за жebraцьку службу в передпокою французького, англійського чи польського капітала катуватимуть українського селянина й робітника, як це вони зараз роблять на землях Західної України.

Як може Україна стати "буржуазною але своєю" державою, хоч би навіть у свистунівському значінні, коли ж сам Свистун заявляє, що "своєї буржуазії на Україні не було й нема"?

ДО КРАВЦІВ І КРАВЧИНЬ ТОРОНТА!

Товаришки і Товариші! Кравці і кравчині цього міста знайшлися в дуже жалюгідних, потом облитих шаповигових обставинах.

Ви мусите боротися проти шаповигових обставин, які заливають вас потом, за скорочення годин праці, за право назначати свою плату, за право своєї роботи.

Індустріальна Юнія Кравецьких Робітників Канади зачала зараз велку кампанію організування всіх кравецьких робітників. Відбудуться шаповигові мітинги, відбудуться наші мітинги. Помагайте в організації праці.

Зробіть організаційну кампанію успішно! Поможіть приготувати генеральний страйк! Висуйтеся до юнії, яка вас не зрадить!

Вперед за сильну Індустріальну Юнію Кравецьких Робітників Канади!

СТРАЙК КРАВЦІВ В ТОРОНТО ЗАКІНЧИВСЯ.

Страйк кравців, що почався в Торонто 28 січня, закінчився офіційно в суботу, 8-го лютого. Я не помилявся ані трохи, коли попередньо писав, що нема найменшої надії на виграння в той час, коли страйком проводять такі робітничі фейкери як Шейн, Сімсон та Мур.

Домогана 44-годинного тижня як також 10 годин овертайм тижнево бося прийняли, але позатим ніщо більше. Замість \$1.00 на годину операцій, катером і прасувачам вони дали 7 1/2%, підвишки, іншим 12%. Значить, коли передтим бося платив \$10.00 тижнево то тепер \$11.20.

Всім Шейнам, Муром та Сімсонам треба було показатися перед робітниками, що ніби то вони в їхній обороні, і тим самим зробити трохи шуму в буржуазній цюдений пресі, розуміється, на другий день все те опрочидують, одним словом, щоби задурманити робітників. І треба призна-

ня. Краще й неможе бути для бося. Вони й самі не сподівалися такої благодати від цих Шейнів та прочих фейкерів. Здається, що вже крандої прислуги босям, яку зробили оті бюрократи з І.Л.Г.В.Ю. не може й бути.

Коли вибух страйк, то фейкери І.Л.Г.В.Ю. в першу чергу зібрали від кожного страйкерів від два до три долари на потреби страйку.

В такій то спосіб І.Л.Г.В.Ю. обороняла робітників і такі нові благодати дістали кравці

КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ПРО ПОЛОЖЕННЯ В ПОЛЬЩІ.

На останньому засіданні союму, комуністична фракція висла вотум недовіри урядові Бартеля. З великою промовою, що мотивує вотум недовіри, виступив депутат Росяк.

Росяк підкреслив, що саме тепер фашистська диктатура переживає глибоку кризу. Революційні маси росте і боротьба проти фашизму посилюється. Фашистський уряд в боротьбі з революційною хвилею, що все побільшується, посилює терор щодо робітничо-селянських мас та національних меншостей.

Депутат Росяк далі підкреслює, що для фашистської диктатури нема повороту до минулого. Збройне повстання трудящих — от єдиний можливий наслідок цієї диктатури.

В ГЕМІЛТОНІ ВИБУХ НОВИЙ СТРАЙК.

Боротьба працюючих з капіталом зростає з кожним днем. Зараз створили капіталісти такі умовини, що робітники, коли хочуть вижити, а не померти з голоду, мусять стати до боротьби проти вискузи і гнету. Такий стан є зараз по усіх імперіалістських країнах, так воно є і в Канаді.

У Гемілтоні недавно що покінчився один страйк, а вже спалахнув другий. На днях вишшли на страйк молоді робітники, що працювали в Меркурі Мі Ко. Це фабрика спідного шматта та панчів стаянкіс.

Щож дало причину до страйку? — спитає де-хто. Компанія цієї шпани вимагала від робітників, щоби вони підписали егімент так званий йолов дог, який збороняє організуватися в юнії. Отим егіментом компанія хотіла забезпечити свої фабрики перед зорганізування робітниками, яких капіталісти так дуже бояться.

Одначе робітники тієї шпани босям 4 тижнево попереджен-

щоби поширити недоволення робітників та організувати не лише один департамент, а всіх робітників фабрики, бо платна і в інших департаментах така мала, що робітникам і робітницям тажко з неї вижити.

Ось таку "науку" дає жовтий лідер АФП робітникам. АФП організує робітників, щоби вони ще більше видавали плодів своєї праці, щоб у курсі спід-шпани фабрики вони були першими.

Але ці робітники як не сьогодні то завтра зрозуміють, хто то такі ці лідери з АФП, а тоді справу возьмуть у свої руки, організуючи дійсну юнію, котра гуртувала б всіх робітників і робітниць цілої фабрики в Індустріальну Юнію, яку організує Трейд Юнія Ліга Канади, де жовтим лідером, побідним як з АФП, місця не буде.

Розарченко, Гемілтон, Онт.

ТЕРОР НА БУКОВИНІ.

Національно-царанистична влада Румунії розвизала була минулого року унітарні професійні спілки, єдині організації пролетаріату й незалежного селянства Буковини.

Дня 8 січня ц. р. мав відбутися процес перед чернечеським трибуналом проти тих 24 делегатів, що були арештовані підчас конференції. Робітники Чернівців зрозуміли, що це процес не 24 арештованих делегатів, але процес цілої працюючої класи Буковини, вишшли того дня на вулицю з прапорами і задемонстрували перед судом, домагаючись звільнення арештованих.

Хоч ця юнія попалася під керівництво жовтих лідерів АФП, всеж таки на домогання цих робітників і робітниць відбуло деякі компанії атаки, відбито йолов дог егімент, а так само компанія не має робити жадної дискримінації проти цих робітників, що належать до юнії, а на майбутне всякі непо-розуміння між компанією і робітниками цього депарменту мається поладжувати з юніним комітетом.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВАРШАВІ.

Демонстрації безробітних і далі тривають по різних районах міста. Заарештовано 27 демонстрантів. Демонстрації безробітних відбулися також і в Софіївці. Поліція розігна-

ВПАРІ З БЕЗРОБІТТЯМ ЗРОСТАЄ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ.

Загальну економічну кризу, що поступово захоплює всі капіталістичні країни, супроводжує величезне зростання безробіття. В Злучених Державах кількість безробітних тепер доходить 5 мільйонів, в Німеччині наближається до 3½ мільйона. Безробіття зростає і в країнах, що їх криза порівняно ще мало захопила. Так, певниці зростає безробіття в Англії. Навіть у Франції, що досі являє острівцеві поглядного економічного добробуту, весь час зростає кількість безробітних.

Безперечно, для провідних індустрій цих держав слід відірвати причини зростання безробіття. Рівночасно діють і капіталістична раціоналізація, реконструкція та концентрація виробництва, що продовжує викладати "зайвих" робітників, і скорочення виробництва через кризу збуту. Тоді, як для Німеччини та для Злучених Держав тепер основну і майже виключну причину зростання безробіття являє другий момент, для Франції її почасті Англії це переважно вплив першого. Проте, і в одному і в другому випадку саме зростання безробіття утворює або поширює кризу збуту, бо робітники, витиснені з виробництва, втрачають купувальну здатність.

Можна сказати, що за умов капіталістичного устрою скорочення кількості робітників на певне число одиниць неминує спричинити до відповідного скорочення збуту певних категорій товарів, отже скорочення їхньої продукції і, як наслідок, звільнення ще певної кількості робітників. Тому масове безробіття, що створюється в усіх капіталістичних промислових країнах у зв'язку з методами "стабілізації" капіталізму, саме собою являє одні з причин хиткості цієї стабілізації.

Величезне зростання безробіття поглиблює кризу, утворюючи передумови до її поширення в середній кожній капіталістичній країні. А в системі світового господарства криза в провідних капіталістичних країнах утворює кризове явище в країнах аграрних та напіваграрних, країнах ко-

лоніальних та напівколоніальних, утворюючи й там у наслідок масового безробіття. Так, криза в Злучених Державах вже привела до кризи та до зростання безробіття в Мексику, скорочення видобутку нафти та цинку в Бразилії (криза збуту цинку), в Індонезії та Малакці (криза збуту каучуку), в Китаї та Японії (криза збуту шовку-сиривцю), на Кубі, Гаїті (криза збуту цукрової трости) тощо.

В капіталістичній Європі найгостріше виявилися кризи явища, а разом і зростання безробіття, в країнах, що найбільше залежать від чужоземного капіталу, в країнах з бідним та маломістким внутрішнім ринком. Тому так гостро і швидко розвинулася економічна криза у таких величезних розмірах виявилось безробіття в Румунії та Польщі, в Болгарії та Австрії. У Польщі позбавилося роботи близько 40% усього фабрично-заводського пролетаріату. В Австрії на 7 мільйонів людності припадає близько 400 тисяч безробітних, тобто голодує з родинами понад 1½ мільйона осіб, інше кажучи, близько 20% усієї людності.

Таке становище швидко темпом революціонує пролетарські маси. Жадні "заспокоєвольні" промови та заяви будь-яких Гуверів, жадні "примиренні" умовляння соціалфашистів не можуть послабити або ліквідувати неаблагородної голоду. Буржуазія звужає на те, що невтримна економічна криза повинна отворити революційну конюнктуру. Буржуазія рівночасно з балаками про "клясовий мир" вдається до білого терору, щоб злякати робітництво перше, ніж воно почне діяти. Соціалфашистські всі країни виступили одностайною фалангою з заборонними законами, з політично-фашистським дрючком, а також воєнською зброєю, з кулеметами й танками. Демонстрації безробітних та страйки, що проходять, дедалі грізніше хвилюють по цілому капіталістичному світу, зустрічають самооборону фашистської диктатури, що найкраще озброєно, а також поліційні агенти з македонії, що здивували в наслідок своєї десятилітньої практики вбивання й катування македонських автономістів, розподілені по цілій країні, щоб бути підчас "допитів" закатів. Ув'язнених катують, щоб

скрізь. Але робітництво не піддається цій тактиці злякування. Навпаки, щодня відбуваються нові демонстрації безробітних, вибухають нові страйки, зростає революційне піднесення серед робітництва.

Ціком зрозуміло, що мільйони безробітних свідомо організуються навколо секцій Комуністичного Інтернаціоналу. Ціком зрозуміло, що над мільйонами безробітних соціалфашисти втрачають вплив, бо кожний день показує безробітним, за кого й проти кого діє соціалфашизм. Мільйони мас безробітних роблять тепер практичні висновки з усієї зрадничької тактики реформі-

стів, роблять практичні висновки з "боротьби з безробіттям", що й провадить "робітничий" міністер його величності англійського капіталу лорд Томас, з фінансової політики німецьких соціалфашистів, що позбавили допомоги половину безробітних у державі.

Із зростанням безробіття перестав "стабілізованою" капіталістичною Європою повстає підсумок стабілізаційного періоду. Демонстрації голодних робітників на вулицях європейських та американських міст, винують ситі буржуазії із зближення великого класового бою, висувають і початок розплати за кров та одурювання

ду та міністерства внутрішніх справ Ірм'єр та міністер внутрішніх справ, генерал Жівкович (диктатор), за згодою короля надіслав до поліційної влади таємний об'яжик, де він за спіймання рідного члена югославської компартії обіцяє нагороду.

"Заарештованих" членів ЦК комуністичної партії, а також усіх відомих комуністів не треба передавати до суду, а впорати їх у самій поліційній в'язниці... Такий наказ видав генерал Жівкович поліції.

Убивства в в'язницях із наказу поліції мають бути таємними; і тільки в тих випадках, коли громадянин вже знає, що ті чи інші особи перебувають у в'язниці, поліція пускає чуточку, що вони "коротили собі віку", або їх "забито підчас втечі".

Через те, що поліція вбиває таємно, не можна подати докладної статистики репресій, катувань та вбивств. Із відомостей, ототожнених у югославській буржуазній пресі, видно, що за час панування диктатури в Югославії зроблено 10,000 поліційних арештів; 4,000 заарештованих ще не досі ув'язнені. З травня до вересня вбито 39 робітників, інтелігентів та діячів національного визвольного руху.

Усі ці жахливі та огидні репресії, тортури й поліційні вбивства проте не можуть злякати югославських пролетарів чи маси рідничених національних меншостей від визвольної боротьби. Вони ця боротьбу й далі провадять, хай навіть у найтяжчих обставинах.

ДОНЦОВ КАЖЕ АРЕШТУВАТИ СЕЛІАН.

До Луцька приїхав фашистський ідеолог Д. Донцов, щоб вилгодити там реферат на тему "Маса й провід". Реферат мав відбутися 11 січня, а тому, що не вдалося, поспіхом до Провісти багато селіан з доучаючих сіл. В часі реферату поспішалися оклики звернені проти Донцова, та в ту саму мить отворилися двері судимітної кімнати й на сцену ввійшов відділ поліції. Петлюрович, Ковалевський зажував паличем, кордо поліції має забрати. Тоді поліція забрала селіан одного по одному. Арештовано 10 осіб, з них 3 задержано цілу ніч на постерунку, де над ними знущалася поліція. Осць результат Донцівських поїзків з фашистськими рефератами.

У ФАШИСТСЬКІЙ ЮГОСЛАВІЇ ГЕНЕРАЛИ КАТУЮТЬ В'ЯЗНІВ.

Після проклямування диктатури в Югославії, в січні минулого року, там перевелися закон про "охорону держави" в новій загостреній формі. На підставі нового закону фашистська диктатура переслідує арештує, катує та вбиває тисячі робітників, діячів національного визвольного руху та інтелігентів, що співчувають боротьбі проти диктатури. А надто застосовують у Югославії інквізиційні методи проти революційного пролетаріату.

Якщо раніше таємні арешти були тільки в окремих випадках, то тепер вони стали за правило. Поліція арештує сотні робітників, не оголошуючи їхніх імен, а їхнім родинам та приятелям забороняє мати з ними зв'язок. Так само найсуровіше заборонено газетам подавати будь-які відомості про стан арештованих; оголошують тільки ті відомості, що їх дає сама поліція.

Заарештованих тримають у поліційних в'язницях, зовсім не допитуючи їх. Ім відмовляють у будь-якій юридичній обороні.

У поліційних в'язницях робітників та діячів національно-визвольного руху зазнають катування, якого навіть не можна змалювати. "Допити" завжди відбуваються вночі. Жандарми та поліційні агенти з Македонії, що здивували в наслідок своєї десятилітньої практики вбивання й катування македонських автономістів, розподілені по цілій країні, щоб бути підчас "допитів" закатів. Ув'язнених катують, щоб

вої "призналися" в усьому, що вигадає поліція: змови про замах на короля, на окремих міністрів, або на державні будівки. Тортури такі жахливі, що навіть деякі заарештовані поліції та жандарми не могли дивитися на катівську роботу й утікати з тих кімнат, де мorduвали заарештованих.

Звичайно катують ось як заарештованого, насамперед б'ють залізними кийками та грубими мотузами, що їх перед тим мочать у воді. Пого тіло палять сірниками, або цигарками. Пому вгають підняти гострі голки та залізні цвяхи. Пого тіло звисають у безформній жмут та підв'язують головою вниз. Є багато інших видів катувань, коли зв'язаних отак вивіз примушували їсти залізний кал і повторювали в тортури що поці. Коли все це катування не дає "бажаних наслідків", тобто коли в'язень і далі не хоче "признатися", тоді катування ще погіршують. В'язень навішують кілька кілограмів залізних гир до статевих органів. Йому ломають кістки пальців, руки та ноги важкими залізними штабами. Під час отакої розправи з в'язнем поліційні негідники зашпалюють його лежати там кілька днів, аж поки він не помре. Якщо він не вмирає, його і далі катують і нарешті вбивають. А потім зв'язаність повідомлення поліції: "Самогубство в в'язниці", або "Застрілено під час втечі".

Ці тортури та вбивства по в'язничих роблять із безпосереднього розпорядження дво-

АВТОКЕФАЛЬНА ЦЕРКВА І "СОЮЗ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ".

Впарті з викриттям контрреволюційної змови й заарештуванням петлюрівсько-ленінської вагати на чолі з Єфремовим, Чеховським, Ніколюком на Радянській Україні заворушили усі петлюрівсько-ленінські біографії, що живуть зараз на дефензивній службі імперіалістичних держав. Вони, захопившись за жандармські й поліцейські списки своїх покровителів, організували зараз усіх протести проти арештування контрреволюційної єфремовської банди на Радянській Україні й накликають імперіалістів до збройної інтервенції проти СРСР. Вони скаженіють, що радянська влада викривила центрально-петлюрівські шпигунів, які прикриваються автокефальною церквою, вели огиду роботу зрадчів трудящих мас. Яку службу повинні усі ті петлюрівсько-ленінські змовники на Радянській Україні, подаємо у цій статті за харківським "Комуністом". Усі чорні сили працювали над поваленням радянської влади на Україні, працювали саме по церквах і монастирях в отих антирадянських кузнях.

Боротьба з куркулем, ліквідація його, як класу, неминуемо вимагає боротьби і з тими допоміжними підйомами, що ними користується куркуль, щоб шкодити будівництву соціалізму. За таку силу в руках куркуля є релігійні організації.

Усі сучасні релігії та церкви, усі й всякі релігійні організації марксизм має завжди за органі буржуазної реакції, що служать обороною експлуатації та одурманення робітничої класи" (Ленін). У світі загальних завдань соціалістичного будівництва і завдання ліквідації класового ворога, на цілий зріст стає тепер потреба остаточно викрити перед трудящими реакційну, ворожу

СРСР класову суть релігії та її організації.

Судовий процес, що має відбуватися над контр-революційним "Союзом визволення України" дає під цим поглядом новий матеріал. За весь період антирелігійної боротьби в Радянському Союзі навряд чи з якої іншої нагоди одержували уряд до свого розпорядження таку силу живого, фактичного матеріалу, за допомогою якого можна було б з усією наочністю показати навіть найвідсталішому робітникові всю, звичайно прикриту на зовні механіку того, як реакційні сили використовують релігію на шкоду інтересам трудящих. На прикладі, так званої, укра-

їнської автокефальної церкви, вони вже тоді сподівалися.

Проте, становище цього реакційного угруповання залишалося хистке весь час, аж доки влада в Києві захопила петлюрівська Директорія. Директорія, як типовий буржуазний уряд, від моменту свого виникнення палкала плани створити в УНР такий церковно-державний апарат, що виконував би звичайну для всякої буржуазної країни роль знаряддя одурювання маси на користь буржуазії. Природно, що за такий апарат могла бути автокефальна церква, що й сформувати вже тоді заходився Липківський з компанією.

17 вересня 1919 р. міністер культи Директорії Огієнко вилусти лист, де стояло ось що: "Панотці, шире закликаю вас до негайної праці збудування волі й державности українського народу на релігійно-освітньому ґрунті. Селітане пхай бачити у вас національно-свідомих патріотів. Правте службу божи у українською промовою, освідмолюйте нарід православне минуле України й української автокефальної церкви, переконайте своїх парахиян, що великий гріх, коли вони байдуже ставляться до своєї національности". "Де нам знайти загальний ґрунт, загартувати в мідну сталь усю людність України. Бог один,

а ми всі — його діти й поміж себе брати. З'єднаймося ж у гарний любови до незалежної України й до її автокефальної церкви".

Уже з цих рядків видно, що до програми національно-буржуазного "виродження" України діяти Директорія заворула дуже широке використання церкви. Вони сподівалися зграги на створенні так званого "релігійно-національного фронту" — способ, по його часто практикують у буржуазній поліції.

Після Директорії часи Депітніа, що орієнтувалися на "єдиному нещасному" церкву, знов були нещасні сприйняли для автокефалістського руху. В лавах автокефалії не залишилося представників вищої церковної ієрархії (єпископів), це її згодом привело до потреби "висвятити", собі першого єпископа не за правилами, що визначила для цього церква (авдіція й пішла назвою автокефалії "самосвятія").

З усією повнотою контрреволюційне обличчя і такий самий спосіб діяльності автокефалії визначилися, коли на Україні встановилася радянська влада. На момент, коли Червоною армією здобула Київ, там було готове "Братство української державности", організація, що ввібрала в себе найактивніших діячів збанкрутова-

ДВАНАЦЯТЬ РОКІВ ПОНЕВОЛЕННЯ, ВИЗІСКУ Й ТЕРОРУ.

Бідозва Центральної Ради Товариства басарабців до робітників і трудящего селянства світу.

На 26 січня припали роковини розбишачької окупації Басарабії від румунських помішників і капіталістів. Ці роковини знову нагадують цілому світові про злочин імперіалізму, що їх чинили й чинять над трьома мільйонами трудящих, видраних насильством і шахрайством від братерських радянських республік. Румунські хижакі, що відновили капіталістичний лад у Басарабії, тільки агенти міжнародної буржуазії та прислужники імперіалізму. Ім дозволили мorduвати Басарабію й нещадно висисувати для того, щоб утворити бар'єру проти СРСР і тримати країну завжди напоготові до воєнного нападу на Радянський Союз.

Тільки насильствами і багнетами підтримує румунська буржуазія свою владу над Басарабією та іншими, так само зухвало захопленими країнами (Трансильванія, Банат, Буковина, Добруджа), тільки розстрілами робітників і селіан та катуванням у сугурани підтримує вона капіталістичний лад у самій Румунії. Користуючись із технічної та грошевої підтримки європейських імперіалістичних держав, Румунія рік-у-рік збільшує своє озброєння, свої військові сили, що цього року на 30% більшій армію мирного часу.

Румунія озброюється одностайно і проти СРСР і проти трудящих самої Румунії, Басарабії та інших румунських країн. Дедалі частіше гуркують постріли громадянської війни на вулицях та на лавах румунських. Щоразу частіше нападам воєнними та жандармері роблять дужий опір робітники й селіан. Про це свідчать недавні революційні виступи в Темешварі й Луценях, Кишеневі й Букаресті. Пролетаріат і трудяще селянство в Басарабії та Румунії зламають і знешкодять силу багнетів класового ворога!

Через Хотинське повстання, через повстання в Татарбунарі, через десятки й сотні інших повстань, які зіскраю свідчать, що революційна хвиля в місті й на селі зростає, — пролетаріат і трудяще селянство наближаються не тільки до баса-

рабського, а й до всерумунського переможного Жовтня.

Зубожіння та обезземелення бідняцько-середньокласного селянства, насильницька куркульська колонізація цілих країн, жорстока експлуатація, що засуджує на голодування промислових робітників, переслідування національних меншостей і криваві погроми все це тільки прискорить наближення Жовтня, який зметє і окупацію Басарабії й капіталізм у Румунії. Білий терор, вбивства у сугурани, демагогія та обдурювання націонал-царанистів, зрадничтво соціал-демократів і реформістів не зможуть ані запобігти цьому витові до воєнного нападу на Радянський Союз.

12 рік окупації — це був рік великої активності в боротьбі за Басарабію. На 13 році ми вступаємо в смугу революційного піднесення в Румунії, Трансильванії, Добруджі, Басарабії та Буковині під розгорнутим пранором неспасабної боротьби проти фашизму й катуванням у сугурани націонал-царанистів і соціал-зрадничків, — за радянською Басарабією-у-сієї Румунії, за з'єднання Басарабії з Радянським Союзом. Під цим пранором відано боротьбу Басарабії й у Басарабії і за її межами. Іншим іменем Центральної Ради т-ва басарабців у СРСР закликає робітників і трудяще селянство цілого світу допомогти басарабцям і підтримати їх у тяжкій боротьбі.

Під владою румунських помішників, куркулів і ляхварів Басарабія засуджена на вилюднення від голоду. І політично-економічний порятунок — тільки у з'єднанні з Радянським Союзом. Вона добується цього, борючись єдиным фронтом із робітниками й бідняцьким селянством Румунії під керівництвом комуністичної партії проти класового ворога і соціал-демократів, які зрадничькому прикривають цього ворога.

На 12 роковини окупації гасла кожного басарабського робітника й селіанна такі: "Четі руйні румунських загартників від Басарабії", "Хай живе радянська Басарабія, з'єднана з СРСР", "Хай живе радянська Румунія".

поті петлюрівщини. Безпосередньо продовжуючи справу Директорії, Братство Української Державности (БУД) у своїй поліційній програмі мало за мету боротися проти радянської влади та її сквиуті. Після БУДу в цим самим напрямку продовжував роботу Союз визволення України (СВУ).

БУД від перших днів своєї діяльності після приходу радянської влади приділяв автокефальній церкві надзвичайно велику роль. Та воно й зрозуміло. Підійшла петлюрівська зграя, зберігаючи у своєму складі старих діячів Директорії, зберігла ті самі погляди на роль церкви у процесі боротьби за буржуазну Україну, що їх Директорія свого часу висловлювала через Огієнка.

1921-22 рр. були добою, коли автокефалія конститутовалася в нових, радянських умовах, визнаючи свою офіційну та неофіційну лінію до влади й програму своїх дій. БУД виділяє зі своєї президії відповідального керівника автокефального руху. За такого керівника призначений Володимир Чеховський, один з найгірших провідників серед петлюрівських діячів, "соціал-демократ", колишній прем'єр-міністер Директорії. В Чеховський і собі збиває на той час гурток певних осіб, що зв'язані

ні з БУД-ом і в той же час відіграють роль керівної верхівки автокефалії й є в ній за провідників ідей та директив БУДу.

Тоді збанкрутована й розгромлена петлюрівщина, націоналістична буржуазна інтелігенція й міщанство в місті, галітанія на селі шукали собі вилуку з радянського ладу, що тоді закріплювався. Вони шукали форм і способів виявлення своєї антирадянської настрої у ді. Автокефалія цим прагненням дала вихід.

Командний склад петлюрівських військових загонів, отамани, старшини, бандісти "батьки" покванілися забити в церкві кадрові посади попов, дяків, єпископів, а українська націоналістична інтелігенція наповнила собою парахильні ради, п'ятидесятки, взявши на себе роль ідейних керівників, "благословників", радників, керівників усіх допоміжних гуртків при автокефальних об'єднаннях.

Для всіх цих елементів, незалежно від того, чи врили вони, чи ні, церква була тільки за зовнішню прикриття, за яким можна було приховатися й далі робити діло, розпочате за Петлюри. За допомогою церкви можна було підійти до широких мас і розпочати серед них свою роботу.

(Далі буде.)

ТОВАРИШ РОБОРНИ
Пишіть до своєї сторінки
в фабриці, в школі, в місці
капіталізму, фабриці і всіх
організаціях. Пишіть в усіх
установах і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОРНИ
Поширюйте свою газету
між робітниками в фабриці,
в школі, в місці капіталізму,
в фабриці і всіх організаціях.
Спрацюйте з робітничою
трудою масою!

"ДАВАЙТЕ ПРАЦЮ АБО ПОВНЕ ВТРИМАННЯ БЕЗРОБІТНИМ!"

Іст Віндзор, Онт.

На заклик компарті і Ліги Комуністичної Молоді організовано тут Асоціацію безробітних. В Бордер Сітіє числять зараз 10 до 15,000 безробітних і це число стало збільшуватися. Хоч були поголоски, що фабрики підуть повним рухом по новій році, однак поголоски остались поголосками. Навіть буржуазна преса признає серйозну ситуацію безробіття в цій місцевості.

Компартія скликала мітинг безробітних на 23 січня ц. р., на яким промовляв тов. Каштан, організатор Ліги Комуністичної Молоді. Він у своїй промові пояснив широке положення безробіття у всіх країнах і зокрема в Канаді. Умовив за причину безробіття й вужду серед робітничого класу, як результат цього безробіття, та яким способом можна усеунути це гірше подорожжя. Принцип своєї промови товариш сказав: що лише комуністична партія і Ліга Комуністичної Молоді все й завжди дійсно борються проти капіталістичного виснагу праці, проти спідан системи, організують безробітних і домагаються від капіталістичної влади праці, або нового утримання безробітних та закликають всіх робітників, щоб борючись одним єдиним фронтом не дали ще за допомогою до безробітних, але й за поваленням капіталізму.

ЗБИТИМИ ЛАВАМИ РУШИЛИ ДО МІСЬКОЇ РАДИ

Другий мітинг безробітних відбувся 28 січня в Ріджені театрі. Мітинг був скликаний на 2-гу годину пополудні, а вже в годині 2.15 сали була переповнена безробітними так, що багато з браку місця стояли в дверях і на дворі, а декотрі були змушені вертатись додому. 800 безробітних були на тім мітингу. По висненню причини безробіття, були цікаві запити відносно комуністичної партії, Радянського Союзу, чому комуністи називаються комуністами, а не якось інакше, чи комуністи хочуть повалити капіталізм тут в Канаді таким способом, як в Росії? і т. ін. По здовольчих відповідах всі одоголосно рішили, щоб на другий день демонстративно піти до Сіті Гол і предоставити мейорам наші домаганія.

29-го січня в год. 9.45 рано влаштувано похід безробітних голівними вулицями. На салий перед до Сіті Гол у Віндзор. Коли похід зближився до Сіті Гол на сході Сіті Гол вже стояли 2 зборові поліцаїни наготові не впусити до середини (певно думали, що певний похід вконець до середини). Але похід авернув по при сході до парку, який є коло Сіті Гол і там затримався. По короткій промові до безробітних, вибрано трьох делегатів, які пішли до мейора предоставити домаганія безробітних і принести відповідь. Заступник мейора в Віндзор (бо мейор виїхав до Флориди на суд тайм) сказав: що місто старатиметься всіма можливими способами, щоб дати безробітним роботу і запропонував, щоб всі безробітні записалися в департамент соціальної облуги, де будуть зроблені всі старання, щоб дати кожному роботу що найменше 3 дні на тиждень. Далі згадав про депутацию до домініального, правительства, яка буде домагатися, щоб отворити роботи й дати безробітним роботу. Також сказав, що він згідний з асекуроголосно рішили, щоб на другий день демонстративно піти до Сіті Гол і предоставити мейорам наші домаганія.

МЕЙОРИ КАЖУТЬ, ЩО БЕЗРОБІТНІ САМІ ВИННІ ЗА СВОЇ ЗЛИДНІ.

В Іст Віндзор мейор також сказав, що місто робить усе, щоб дати робітникам роботу. Обороняючи капіталістичну систему, між иншим сказав, що більшість безробітних самі обвинні, бо вони не хочуть робити, коли їм дається робота. Він самий мвотам робітникам колись дав роботу нікому і шуфлею, а вони відмовилися, (але по кількох він хотів їм платити цього не сказав). Далі заявив, що він згідний, щоб кожному вірному ситізаєнові місту, коли він має би в голоду примирити,

що він буде добрим мейором. Коли делегати доказували йому, що домаганія безробітних є правильні і щоб він, як вибраний великою більшістю робітників поміт, він не має вже що казати тай запропонував таке: щоб робітники на слідуючі домініальні вибори предоставили кандидатам свою платформу і вибрали тільки тих, що будуть згідні боротися за робітничу платформу. Отверто і ясно сказав, хто він є і якого репрезентує.

Після того делегати переповіли безробітним, що казав мейор і як їм радить, безробітні за певняли викриками й оплесками, що так робити, але й за явилли, що заки прийдути вибори, вони не перестануть боротися за свої права, що купа обіцянок їх не нагодує й вони будуть боротися доти, доки не дстануть того, що їм належить.

На закінчення тов. Каштан виголосив коротку промову, вказуючи на відповіді мейорів.

— Це не правда загворив той секретар, бо я працюю так, як ви на своє життя, і тому містер Каштан не має права називати мене фейкером.

— Як же можу інакше називати вас, бо до тепер ще не ви знайдено для вас нішої назви, відповів тов. Каштан (голосний сміх і оплески).

Другим бесідником був один молодий товариш з Детройт, який в своїй нальній промові розказав, що і в Злучених Державах безробітні організують під проводом комуністичної партії і домагаються праці, або повного удержання. На цим першим мітингу вислали до Асоціації безробітних 232 членів.

Товариші, які пішли до мейора предоставити домаганія безробітних і принести відповідь. Заступник мейора в Віндзор (бо мейор виїхав до Флориди на суд тайм) сказав: що місто старатиметься всіма можливими способами, щоб дати безробітним роботу і запропонував, щоб всі безробітні записалися в департамент соціальної облуги, де будуть зроблені всі старання, щоб дати кожному роботу що найменше 3 дні на тиждень. Далі згадав про депутацию до домініального, правительства, яка буде домагатися, щоб отворити роботи й дати безробітним роботу. Також сказав, що він згідний з асекуроголосно рішили, щоб на другий день демонстративно піти до Сіті Гол і предоставити мейорам наші домаганія.

У Валкервіл мейор так обіцяв, що він буде старатися всіма способами, щоб дати безробітним роботу, однак він не має ніякого права мішатися до приватних власників фабрик, щоб амунити їх дати безробітним роботу. Також згадав про депутацию до Оттави, яка відходить з домаганням, щоб домініальне правительтво помогло безробітним.

Не відмовити пошпи, ну та й помігти кожному після теперішніх існуючих законів. Але він ніколи не погодиться, щоб зміняти капіталістичні закони, або нарушити приватну власність. На його думку, коли би наложити податки на фабрикантів, це рівнялося б сконфіскуванню приватної власності.

Ось так загворив пан мейор, представник пануючої класи, на якого робітники віддали свої голоси і за яким наші українські підпави в часі міських виборів так щиро агітували,

на їхні фашинні співчуття безробітним, на обіцянки, які анітрошки не допоможуть безробітним. Він сказав, що всі мейори є нічим иншим, як лиш вірними слугами й заступниками капіталістичної системи і тому мейори як такі, нічого опрідобіцаюць не можуть безробітним дати. Безробітні мусять боротися, мусять всі організуватися в Асоціацію безробітних і під проводом комуністичної партії усунути причини безробіття, знищити капіталістичну систему продукції, а на те місце організувати виробництво так, як це зробили робітники в Радянському Союзі, де виробляється все для потреби, а не для зиску одиниць. Й обовязком всіх, що взяли участь в цій демонстрації, втягнуті рента безробітних до нашої організації і в близькій майбутній адемонструвати павну організаційну силу, якою ми зможемо добитися праці або повного удержання. В цій першій демонстрації взяло участь около 1,000 безробітних.

— Ви комуністи! — закричали алдермени, цитуючи назву Росії і т. п., а тут в Канаді ми не хочемо комуністів.

— Комуністи не є злочинцями теперішнього правительству, і вину, щоб покінчити і ніколи більше не мати з ними (комуністами) нічого до діла, за кричав фордіст локай. Висок скорю піддержав і всі алдермени підняли руки за ним висок.

У Валкервіл міська рада прочитала лист і дала делегатам кілька мінут висказатися, але також всі перетовгували, щоб лист кинути до коши. Ось так міська рада відговорила до безробітних, але приде час, що на місте пануватиме рад, повстануть робітничі Ради і будуть радцями в користь робітників і фермерів, в користь робітничої класи.

Потім говорив т. Стефанік, якого присутні стрінули оплесками. Довго говорив він і все про Леніна. А присутні з зацікавленням вислухали його до кінця час від часу переривачи його промову бурхливими оплесками. Нам дороге імя Леніна. Робітництво ціло світа поважало і шанувало пам'ять його. Чому? Бо Ленін все своє життя віддав на уступку пролетаріату. Він був не тільки проводирем, він був і вчителю. Він навчав ці маси як краще освободитися з під капіталістичного гнету. Він організував і притягав робітництво до організації, що одночало веде до кращого життя. Цєю організацією є більшовицька партія, партія комуністична. Ленін це могутня сила — це гоній. Він живе, він не вмер! І праця, яку започаткував, живе і житиме вічно.

Згадав також про п'ятирічку в Рад. Союзі. Згадав також про ефремичину, що стреміла до повалення робітничо-селянської влади. Свою промову закінчив окликом: "Хай живе Ленінізм! Хай живе Радянський Союз! Хай живе комуністична партія!" Другу половину концерту програми виконала маюлінова оркестра під проводом т. Дофія. Програма була надзвичайно багата і майстерно виконана.

Концерт закінчено "Інтернаціоналом", який відіграла маюлінова оркестра.

ПРОСТА ДОМАШНЯ РЕЦЕПТА НА ХОРЬИЙ ЖОЛУДОК ДАС СКОРУ ПІЛЬГУ.

Колі ви терпите на жодній стороні гаї, каші, болі, або трудозатягнуті, ви можете дати собі і своїм близьким, дучи за одне доброе порадо. Штучні передривачі і запорки дати є велико потрібні. До повної міри, більшість людей може їсти по хтору раз, навіть будуть сподати свій жидло освободити від зиску, що аджекуть або паразитично похор. Перша ознака А найважчим та найбільшим спробою за одне є знамениті дрібні ВІТАЛОТ МАГНЕСІА по колий їд. Ці ВІТАЛОТ є премоць на сніг, вивислима, а з його своєю натуралізація класи те отримує і особливо УІАЙ ЖОЛУДОК. Кілька днів пробіть а ВІТАЛОТ МАГНЕСІА і ви порозуміте, чи то таблетки формі, який можна дати за жидлу віну з якого джерело алітварі або селіні, скоро перешаєть Вас, що жидло ви промочит жидлими словами, можна обмунити і спробуйте ВІТАЛОТ МАГНЕСІА ще раз!

життя працюючих під царатом і порівняв його до теперішнього, яке працюючі маси колишньої царської Росії ввели вибороти для себе під вмілим керівництвом Леніна. Не було б Леніна, працюючі Росії даше мучилися б в капіталістичній ярмі.

Після промов відіпаново кілька гарних робітничих пісень і закінчено свято відіпануванням "Інтернаціоналу".

Гр. Мизаловський.

НІ, ЛЕНІН НЕ ВМЕР — ВІН ЖИВЕ!

Вест Торонто, Онт.

Робітництво Вест Торонто гідно шанувало пам'ять пролетарського вождя В. І. Леніна величавим концертом, який відбувся 26 січня ц. р.

Вступне слово виголосив тов. Омек, який заравом проводив концерт. Відтак один мейор і все світо згасло. На сали тішина. Всі в ошкіданні. Нараз на сцені загоріла п'ятикутна зірка червоним яскравим вогнем, а посередній її образ Лліча, дорогого, незабутного вождя пролетаріату. Постепенно збільшується червоне світло і несеться мелодійна пісня "Червоні загани", яку відіпанув хор.

В присутніх помітно святочній настрій. Дунають пісні за піснями переплітані декламаціями, а в кожній в них згадав про дорогого Леніна. — Леніна померло гідно, — Гейл! Леніна переживе віки! — декламує маленька товаришка Омек. — Умер? — Ні, не вмер! О як довго ще житиме! — проказує друга старша товаришка. Відтак третя, четверта, а всі про нього, про цего неустрашного борця за краще життя пролетаріату. Він не вмер!

Він живе в мільйонах сердець — в мільйонах цих нуждарів, які ще деякий час своєю кровю й потом здобувать гарне життя та мільйони для панів капіталістів. Та приде час, і не далеко він, що й ці маси скинуть ті віковичі кайдани і підуць за дороговказом, який пошлють нам невмиручий Ленін. Підуть цим шляхом, яким пішов пролетаріат буйної царської Росії.

Потім говорив т. Стефанік, якого присутні стрінули оплесками. Довго говорив він і все про Леніна. А присутні з зацікавленням вислухали його до кінця час від часу переривачи його промову бурхливими оплесками. Нам дороге імя Леніна. Робітництво ціло світа поважало і шанувало пам'ять його. Чому? Бо Ленін все своє життя віддав на уступку пролетаріату. Він був не тільки проводирем, він був і вчителю. Він навчав ці маси як краще освободитися з під капіталістичного гнету. Він організував і притягав робітництво до організації, що одночало веде до кращого життя. Цєю організацією є більшовицька партія, партія комуністична. Ленін це могутня сила — це гоній. Він живе, він не вмер! І праця, яку започаткував, живе і житиме вічно.

Згадав також про п'ятирічку в Рад. Союзі. Згадав також про ефремичину, що стреміла до повалення робітничо-селянської влади. Свою промову закінчив окликом: "Хай живе Ленінізм! Хай живе Радянський Союз! Хай живе комуністична партія!" Другу половину концерту програми виконала маюлінова оркестра під проводом т. Дофія. Програма була надзвичайно багата і майстерно виконана.

Концерт закінчено "Інтернаціоналом", який відіграла маюлінова оркестра.

Робкор.

А ЧАС БИ ВЖЕ НАЛАДНАТИ В НАС ПРАЦЮ.

Содборн, Онт.

Відділ ТУРФДім в нашій місцевості числить на папері 25 членів, але активних членів можна порахувати на пальцях одної руки. Коли прийти вечором до сали, то можна застати в ній все тих кілька членів, які постійно працюють для добра організації. Решта членів сидить собі вдома і витрачує час на пусті балачки. Вони перепитують, коли будуть місячні збори, щоб прийти і заплатити свої місячні вклади, або передати їх іншому товаришеві.

Культурно-освітня праця дуже занедбана. Я не знаю, чи є взагалі такий відділ, який би так байдужо ставився до праці на цьому полі. Освітній комітет, який вибрано на річних зборах, старався виконати свій обовязок. Він вибрав до читання приступні книжки і назначив дні в тижні на спільне читання. На перше читання прийшло 10 членів, на друге 5, а на третє не було для кого читати і від тоді воно завермо було на довший час.

Пітькою порою освітня праця обмежилася на влаштування ліквіків і представлень, щоб придбати трохи фондів і сплатити довг, який це тяжко на наших домі.

З приходом осені організаційно-освітній комітет певні відновити спільне читання, на яке приходило від 30 до 45 членів. Тут вже були включені й члени РЗТ. Хотілося вірити, що новий заряд відділу ТУРФДім і нововибраний освітній комітет доложать всіх старань, щоб ця праця в майбутньому мала кращі наслідки, як в минулому. Інакше, наш відділ останеться далеко позаду всіх інших відділів ТУРФДім.

Живі відділ числить 13 членів, але, на жаль, не всі вони цікавляться своєю організацією. На ділові збори не сходяться і як би не телефон в У. Р. Д., то не знають, чи прийшла яка товаришка на збори, як би її не закликав телефоном. На збори не приходять більше, як 6 до 8 членів.

На спільне читання, на яке був призначений один день в тижні, товаришки не сходяться. Вони викручувалися ріжкими домашніми обставинами, які не позволяли їм брати участі в організаційно-освітній

БАГАТО РОБІТНИКІВ БУЛИ НА СВЯТІ ЛЕНІНА.

Келгарі, Алта.

Під проводом комуністичної партії робітництво міста Келгарі обходило дня 26 січня в театрі Варает шесті роковини смерті вождя світового пролетаріату Леніна.

На свято прибуло поверх тисяч робітників ріжких національностей. По відіпанні "Він жертвою в бою нерівним лягли", промовляв на тему "Тридцять днів в Радянському Союзі", т. Лейкмен з Едмонтоу. Бесідник переповні обшпрно п'ятирічний план будови соціалістичного господарства в Радянському Союзі і сказав, що зустрічається з великими успіхами, бо свідоме робітництво і селянство віддали для нього всі свої сили і енергію.

По скінченні промови тов. Лейкмена поставлено йому кілька запитань, на які він вдовольно відповів. Перше питання було, чому з Радянського Союзу прибувають люди до Канади, коли там добре? Друге питання було, чи те правда, що в селія силою забирають збіжжя?

Тов. Лейкмен відповів, що до

праці. Квєстіонар, який треба було виконати і як найскорше заслати до ЦК Жівєсції, віджекував в шарі більш як місяць, і голова відділу ТУРФДім з тяжким трудом вєспі стаяти чотирох товаришок, які виконали квєстіонар і заслали до призначеного місця.

Товаришки мусять подбати про те, щоб в майбутньому сходиться регулярно на свої збори і спільні читання та брати активну участь у всіх галузях організаційного життя, інакше, вони не освідомляться і остануть такими, якими прийшли до організації.

Праця у відділі Секції Молоді.

Відділ Секції Молоді начисляє 40 членів і членкинь. Спільні читання відбуваються кожної неділі рано. На нього приходили лиш молодечки товариші і товаришки у віці від 8 до 11 років, а трохи старші члени і членкині майже цілком не приходили. Коли дехто з них приходив, то не на те, щоб дещо навчитися, але на те, щоб посміятися з молодших товаришів і товаришок.

Заряд відділу ТУРФДім навчав був найактивнішого товариша на інструктора до Секції Молоді, однак він був присутній лиш на двох чи трьох спільних читаннях і опісля відмовився від свого обовязку, бо казав, що серед таких криків та зойків, які здійснюють члени Секції Молоді, він ніяк не може провадити роботи. Опісля назначено другого інструктора, але і цей стрінувся з тими самими перешкодами.

Заряд відділу ТУРФДім повинен звернути свою увагу на працю серед цієї молоді і старатися заридити великим недоустаням, бо коли він цього не зробить, то ця молодь відпаде від організації цілком і опісля нічим її не затягнеться назад до організації.

Цей допис написав я dlatego, щоб товариші і товаришки застановились над недостатками в наших організаціях і старалися їм заридити. Не на те ми стоїмо в робітничих організаціях, щоб йти назад або стояти на одному місці, але на те, щоб поступати з кожним днем вперед, як доки робітничий клас не повалить теперішньої капіталістичної системи і не заведе нового, вільного життя.

Член всіх організацій.

Канади прибувають кулаки, які колись панували, бо на них мусять працювати бідні селяне. Та коли радянський уряд зачав організувати ті привілей, якими вони тишилися за царату і відбирати в них землю та давати бідним селянам, то ці кулаки почали вийдти за границю, бо не стало вже той системи, яка давала їм змогу вивискувати бідних наймитів. Що до збіжжя, то коли кулаки не хочуть провадити його по біжучих цінах для привілейних робітників по містах, Червона армія скорю з ними справляється.

Концертову програму виконала діточа оркестра Укр. Роб. Дому. До неї входили українські і англійські пісні, деякі навіть дуже трудні, та діточа виконала їх вдовольно під умілою управою Кречмарівського.

На закінчення свята Ліга Комуністичної Молоді виставляла двоохатку, яка представляла безробіття. Гра випала добре. Зібрано поверх 30 доларів на всеукраїнську партійну школу. Свято закінчено співом "Прапор Червоний".

Учасник.

В ШЕСТИ РОКОВИНИ ПРОЛЕТАРСЬКОГО ВОЖДЯ.

Венкувер, Б. К.

Робітництво Венкувер абра-лося 26 січня в Роял театрі і відвідувало від проведом комуністичної партії шість роковин смерті Леніна величавим концерт-митингом.

Голова концерт-митингу тов. Портер, виступив з вступною промовою і пояснив присутнім ціль і значення свята.

Описія мінаний хор ТУРФДім відіслав "Інтернаціонал". По його відіславню виступив з довгою промовою т. Бенет. Промовець пояснив, чим був Ленін для працюючої класи і які зведуги положив він для неї.

Тов. Кембел виступив з довгим докладом про життя і смерть Леніна. Він переповнів цілу його боротьбу проти кровавого царату, згадав про поражку підчас революції в 1905 році і про те, як Ленін мусів виїжджати за границю, щоб лекше продовжати свою працю, скеровану проти капіталістичної системи і за її цілковите повалення.

Він згадав також про ту зрадницьку роль рідних "робітничих" провідників, яку вони відіграли підчас останньої світової війни. Таку саму роль продовжують вони і зараз.

Замість повести безопціальної боротьби проти капіталістичної системи, яка є твором імперіалістичних воєн та безробіття, робітничі фейкери йдуть рука-в-руку з капіталістами і запрошують робітників заохлати.

Він спинився на безробіттю і сказав, що велика частина робітників зрозуміла вже, що лиш під проводом комуністичної партії зможе вона успішно проти нього боретися і вибороти для себе працю або повне утримання. Тепершня "допомога", яка виносить два долари денно для жонатих, а долара денно для самітних за 8 годин праці є величезною.

Для того ж 27 січня робітники Венкувер, які працюють на реліфі вийдуть на страйк, щоб запротестувати проти злиденних обставин, які вони мусять пережити в "демократичній" країні.

Він апелював, щоб всі робітники міста Венкувер дали страйкерам моральну і матеріальну підтримку.

Промову всіх товаришів присутні прийняли бурюю оплесків, а це свідчило, що вони готові боретися проти експлуатації венкуверських панів, які нажуть безробітним працювати за собачу плату та ще й дякувати панам за їхню велику ласку для безробітних. Не ласки ми хочемо, а праці і відповідно го життя.

На закінчення концерт-митингу мінаний хор ТУРФДім відіслав "Червоний Прапор" і всі учасники розійшлися доми з твердою постановою боретися з капіталом аж до остаточного його повалення.

Присутній.

Як це я писав Тобі в попереднім листі, що ми працювали разом в одній компанії і на 23. листопада ми вийшли на страйк за підвищення заробітної плати і за скорочення робітничого дня праці. Ми робили від 12 до 16 годин денно у воді і болоті.

Але всюди воно є так, що одні виходять на страйк, а другі пробують його зломити, бо брак солідарності між робітниками, а головню між тими, що прихилили собі не за життям, а за доларами.

На 5. грудня, коли страйк-ломи виходили з роботи, на одній вулиці був Михайло і ще двоє товаришів. Михайло присутній до одного страйк-ломи і запитав його, чим він це до роботи тоді, як 500 робітників не робить, а 20 або 30 страйк-ломи виступають проти робітничих інтересів.

Страйк-ломи негідно вийшли відж з кешени і пробив ним жалві Михайла. Видно було, що він був до цього приготований.

По цім Михайло відібіг цю яких 30 кроків і впа на землю.

Вого занесли до хати одного товариша, а звідтам відставлено його до шпиталю. Того самого дня передедано на нім операцію, однак це нічого не поможло, бо ще таки того самого дня він помер.

На другий день забраво його тіло до робітничого салюну, де покійний товариш полежає цілу добу, а на 7. грудня його похоронено.

Але як його хоронили робітники і робітниця, то я самий бажав би вмєрти такою самою смертю, щоб і мене так хоронили. Тисячі робітників відпроваджували його тіло на кладовище. В місті Балія Блянді і в околиці проголошено генеральний страйк.

Ми страйкуємо далі, однак годі сказати, чим страйк скінчиться. Про це напишу Тобі пізніше.

Посилаю Тобі фотографію покійного товариша, яка була знята в салюні перед тим, як мали вивести тіло на двір.

Здоров'я Тебе щиро, Твій брат,

Гнат.

Товариш організатор відповів, що не було потреби звертатися в справі приміщення на митинг до пана секретаря, бо в цій місцевості є члени нашої Братньої організації РЗТ Р ми звернулися до них. Підчас цієї дискусії а "премудрим" секретарем "Провєсти" були на салі люди і деякі з них зачали негодувати на поведєння пана секретаря. Та він вічно повторяв, що не чув нічого про організацію Секції Молоді і тов. організатор порадив йому читати робітничі часописи, а тоді з певністю довідатися про існування тої організації та про її діяльність і завдання.

Колі мова зійшла на прєсу, тоді секретар витягав в своїй кишені пімяту "Правди і Волю" і сказав, що вона є найкращою організацією. Тов. організатор відповів йому, що то газета, а не організація. Він запитав організатора, чи той читав коли ту газету, а одержавши відмовну відповідь, подав її йому до рук. Колі товариш організатор переглядав її, то найсекретар хитався, що то найліпша газета, бо він слав разом з її редактором і добре його знає. От вам аргумент! Так мєлтєся справа з балачком про часописи, а не так, як про це писав дописувач в "Правді і Волю".

Промова товариша організатора була дійсно цікава, але що вона не сподобалася дописувачеві "Правди і Волю", цюму ми зарадити не можемо. Він недовольний, що товариш організатор, будучи самий досить молодий хлопець, потрапивши так ясно представити ті обставини, серед яких живе робітнича молодь в Канаді і що вона повинна робити, щоб ті обставини поправити. Чогось подібного не можна знайти в есерівській "Правді і Волю" і тому пан секретар вєлтєвся. Але його злість, це для нас сміх.

Відносно запитів після відчиту, то можу сказати, що лиш два запити відноєлися до теми. З таким запитом, чому чорня корова давє молоко, можна піти до редактора есерівської газети.

Місячний збори відділу ТУРФДім у Вінніпегу відбувся у четвер, 27 лютого в годині 8-ї вечером.

Всі члени повинні обовязково прийти на час, бо багато важних справ є до вирішення.

Замітка. — Тому, що в неділю, 23 лютого відбується протєстатійний митинг КРОЛ в Стрєнд Театрі, збори рєшено перенєсти на вище зазначений день.

Боротьні наші венкуверські жертви поліційного терору!

Тов. Дрейтон є одним з провідників безробітних, який був арештований підчас недавніх демонстрацій і випущений за поруку в сумі \$2,500. Зробіть його митинги великим успіхом!

Тов. Дрейтон буде промовляти в слїдуєщих місцевостях: Колгорт — 25 лютого. Колмен — 26 лютого. Блейрмор — 28 лютого. Гилкрєст — 1 березня. Трєйл — 3 березня.

Будуйте Канадійську Робітничу Оборону Лігу! Зберіть \$10,000 фонду! Вступайте в члєни КРОЛ!

АПЛІКАЦІЯ ФОРМА

Я хочу вступити в члєни КРОЛ, щоб допомогти в боротьбі проти поліційного терору і боронити свою класу.

Імя _____

Адреса _____

Дата _____

Виповніть повищу форму і зашліть її до Room 308, 331, Bay St., Toronto, Ont., з вашою члєнською вкладкою 10 центів місячно і з вашою жертвою для нашої кампанії.

Вони й тільки знають, що брєхати.

Еспанола, Онт.

Кожному звісно, що найважнішим завданням українських патріотів та рідних есерів в Канаді є брєхати, брєхати і це р.р. повинні доміє п. в. "Не повєдась більшевизмом організації молоді". В згаданім дописові писавка гітєтєся, що організатор Секції Молоді не потрапив втягнути тугєшньої молоді в ряди робітничої організованої молоді. Для него видно кращє є, як ці молоді обертаєтьєся в рідних буржуазних юнацьких організаціях, в яких її затрєвоєтьє буржуазною ідеологією і приготовляєтьєся на гарматне м'єсо в майбутній війні.

Организатор Секції Молоді не пригадує до цієї місцевості, щоб організувати відділ Секції Молоді, бо тут покищо нема відділу ТУРФДім, а де його нема, там неможливо є мати відділ Секції Молоді, бо такий відділ є частинною організацією ТУРФДім. Организатор приїхав на

те, щоб пояснити тугєшній молоді завдання і значіння Секції Молоді в робітничім русї.

Митинг організатора відбувся в салї місцевої "Провєсти". Перед його відкриттям прийшов молодий товариш з одним члєном РЗТ, щоб напалити і огриєти салю. Трохи пізніше з'явився секретар "Провєсти". Він накинувєся з лайкою на організатора і запитав, що то за організація, до якої він вербує робітничу молоді, бо хоч він, сєб то секретар "Провєсти" читає всі газети, то нічого про цю організацію не чув.

Товариш організатор старався в чємий спосіб пояснити "мудрого" секретарєві справу Секції Молоді. Він сказав, що ця юна організація має свої відділи по цілій Канаді, як також має свій власний журнал "Світ Молоді".

Тоді пан секретар звернув свою балачку на іншу тему. Він показав пальцем на своє чоло і сказав: "Ви знаєте, що я є тут секретарєм, а це (показує на стїну), є наша "Провєста". І колі ви хочєте, щоб ми позовдили вам салї на митинг, то мусите вєдватєся в цїй справї впрєст до нас."

Мандоїнова діточа орєстра відіспєвала і відіграла: "Вїчний революціонер", "Пробудєся встанє народє", "Пролїтєй", "Дїпро рєнє", "Барабанї бєтє" і терєт "Українськє барнароїлє". Деклємації були: Ленїну (відклємєнула тєка А. Наладїйчук), Ленїнськє Заповіт (тєка А. Бізар), Одїнацїтє (тов. І. Тєач), Моя мати, (тєка С. Ромко), Сїрота (Г. Бізар), Пємєр (тєка М. Голїната) і Нашї дїтї (С. Наладїйчук).

Всі гри і спїви, а також деклємації були виконанї дуже добре, з чого присутні були вдєвольні, витєючи кожний виступ грїмками оплесками.

Концерт-святє закінчєлося відіспєванням і відіграванням "Інтернаціоналу".

На осьмїй тоїчї програмї бєсїдник тов. І. Бєйчук з Торолд, Онт., з'єсував докладно життя, діяльність і великі заслуги незабутнього В. І. Ленїна.

Не можна оминати, щоб не висказати належної подяки за труд т. Кальмєцькому як дїрїгєнтовї, а також товаришам відділу Жїн. Секції за врєчєстє прибрання портрєту Ленїна, чим призначєно до звєличчєння згаданого свята.

Робкор.

ЛЕНІНСЬКЕ МІЖНАРОДНЕ СВЯТО.

Сейнт Катерінс, Онт.

26 січня ц. р. старанням місцевих укр. роб. фарм. організації, що грукуютьєся при ТУРФДім в Ст. Катєрінс, ми урєчєсно відіспєкували шєстє річницю смерті найбїльшого гєнія і революціонера, незабутнього В. Ілєича Ленїна величєвним концертєм.

О годинї 8. вечєром салї УРД була заповнєна члєнєством місцевих укр. роб. організації, як також нашими симпатиками.

Вї сєдєні ая куртїни давєя чути жалїбний марш спїву і гра діточї мандоїнової орєстри. Підєслєся куртїна і першїй впає в очї красєно прибранїй осєною й червоними цвітєтами та обєдєний чорною шарфєм на знак жалєбї, портрєт В. І. Ленїна.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Вї сєдєні ая куртїни давєя чути жалїбний марш спїву і гра діточї мандоїнової орєстри. Підєслєся куртїна і першїй впає в очї красєно прибранїй осєною й червоними цвітєтами та обєдєний чорною шарфєм на знак жалєбї, портрєт В. І. Ленїна.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Місцєва мандоїнова діточа орєстра під проводом дїрїгєнта тов. Д. Кальмєцького склєчила грати жалїбний марш і вїпїшов тов. І. Наладїйчук, вїтєючи присутніх від іменї всіх місцевих укр. роб. організації. Програма концерт-свєта була багата і мала 17 точок, та була перєплєтана спївом і грою мандоїнової орєстри і деклємаціями.

Мандоїнова діточа орєстра відіспєвала і відіграла: "Вїчний революціонер", "Пробудєся встанє народє", "Пролїтєй", "Дїпро рєнє", "Барабанї бєтє" і терєт "Українськє барнароїлє". Деклємації були: Ленїну (відклємєнула тєка А. Наладїйчук), Ленїнськє Заповіт (тєка А. Бізар), Одїнацїтє (тов. І. Тєач), Моя мати, (тєка С. Ромко), Сїрота (Г. Бізар), Пємєр (тєка М. Голїната) і Нашї дїтї (С. Наладїйчук).

Всі гри і спїви, а також деклємації були виконанї дуже добре, з чого присутні були вдєвольні, витєючи кожний виступ грїмками оплесками.

Концерт-святє закінчєлося відіспєванням і відіграванням "Інтернаціоналу".

На осьмїй тоїчї програмї бєсїдник тов. І. Бєйчук з Торолд, Онт., з'єсував докладно життя, діяльність і великі заслуги незабутнього В. І. Ленїна.

Не можна оминати, щоб не висказати належної подяки за труд т. Кальмєцькому як дїрїгєнтовї, а також товаришам відділу Жїн. Секції за врєчєстє прибрання портрєту Ленїна, чим призначєно до звєличчєння згаданого свята.

Робкор.

ВПАВ ЖЕРТВОЮ НА СТРАЙКОВОМУ ПОСТІ.

Інг-Гвайт, Аргєнтїна.

Тов. Тимєфїй Корчак з Вїндєбр, Онт., надіслав до нашої редакції листа, який був прислєданий на адресу тов. Кїпрїїана Мартїнока його братом з Аргєнтїни. Товариш Мартїнок, будучи у Вїндєор перебував на одній квєртїрі з тов. Корчаком. Описія він вїхав з Вїндєор і від того часу не подаєв т. Корчакєві своєї адреси. Тов. Корчак, перєчитавши того листа, прислав його до нас з просьбою помїстити його на сторїнках "Укр. Роб. Вїстєй" тому, що лист є цікавим для канадійських робітників, як також і тому, що т. Мартїнок прочитавши його в газетї, зможе зголєситєся до нашої редакції по згаданій лист.

Лист звучить: "Інг Гвайт, 13. грудня 1929. Майдеронїй Братє Кїпрїїанє!

Повідомляю Тебе кількома слєвами і ділюся з Тобєю сумною вїстєвою, що Михайло Трїпєлюк з Кошпак, помер в боротьбі на страйку.



МИХАЙЛО ТРИПЕЛЮК з Інг Гвайт, Аргєнтїна

Тов. Тимєфїй Корчак з Вїндєбр, Онт., надіслав до нашої редакції листа, який був прислєданий на адресу тов. Кїпрїїана Мартїнока його братом з Аргєнтїни. Товариш Мартїнок, будучи у Вїндєор перебував на одній квєртїрі з тов. Корчаком. Описія він вїхав з Вїндєор і від того часу не подаєв т. Корчакєві своєї адреси. Тов. Корчак, перєчитавши того листа, прислав його до нас з просьбою помїстити його на сторїнках "Укр. Роб. Вїстєй" тому, що лист є цікавим для канадійських робітників, як також і тому, що т. Мартїнок прочитавши його в газетї, зможе зголєситєся до нашої редакції по згаданій лист.

Лист звучить: "Інг Гвайт, 13. грудня 1929. Майдеронїй Братє Кїпрїїанє!

Повідомляю Тебе кількома слєвами і ділюся з Тобєю сумною вїстєвою, що Михайло Трїпєлюк з Кошпак, помер в боротьбі на страйку.

УЧНІ ЛЕНІНА ПРОДОВЖАЮТЬ ПОЧАТЕ ДІЛО.

Ошава, Онт.

Дня 26. січня відіспєкувано шєстє річницю смерті незабутнього борця робітничої клєси тов. Ленїна.

О годинї 8 піднялася куртїна. На перєдї сєдєні вїдїні портрєт Ленїна, а хор відіспєвав "Інтернаціонал".

Тов. Якимчук, відкрїваючи свєтє, пояснив, з якої нагоди свєтє відбуваєтьєся, і чим був Ленїн для нас. Потім хор відіспєвав похоронний марш, а далї сїдуєвала деклємація "На смерть Ленїна".

В полонїїй програмї тов. М. Гарєсїмчук вїголєсєв рєферат, про життя, боротьбу і смерть Ленїна. Публїка вїслухала з великою увагою промовцє. Товариш зєкінчєв, що хоч

Лєнїн помер, але Лєнїнізм живе і учєники Лєнїна продовжєють і продовжєтимуть працю свого вчїтєля так довго, поки весь свїт не стане радїєвським.

Далїше продовжєлася концертєна програма, яка під управєню тов. Квєсїяка вїйшла дуже гарно. При закінчєнню промови тов. Гр. Богайчук на тему: Ленїн і прєса. Згадавши, що мїсць свєтє, призначєний на помїч нашої прєси, присутні зложили на ту цїль \$20.50, за що їм належїтьєся щїра подяка.

Концерт закінчєся спївом "Інтернаціоналу".

Г. О. робкор.

Не забувайте про прєсовий фонд "Укр. Роб. Вїстєй"!

ЗАМОВЛЯЙТЕ І ЧИТАЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ, ЯКІ РОБ.-ФАРМ. КНИГАРНЯ У ВІННІПЕГУ НАБУЛА НА ДНЯХ З ЕВРОПИ

Робітничо-Фармерськє Книгарня у Вїннїпегу на днях отримала свїаїй транспорт гарної літератури з Європи, якої нема проголошено в її номї катєлєговї і рекомендує її до набутїя в першу чергу відділам ТУРФДім до своїх бібліотєк, а також всім любитєлям доброї книжки.

Нїше подємо спїсок цих книжок і замичємо, що хто зараз замовляє в нас робїть, той зможе отримати його в цїлости, коли зновє буде жалїти на плїнєне з замовленням, то книжки скоро вїсєрєдуютьєся і ми не будємо всїаї виповнїти його в цїлости.

Вибранї поєзі, І. Франко, Уморїакуєв І. Ткачєво, — Цїна 50
Кров людїна. Наука про життя та здоров'я. М. Ленїн 15
Хати-сєлянєка. Наука про життя та здоров'я. Н. О. 10
Хороби шкїри. З малюнками. Д-р А. А. Журєвєль 20
Праця та вїдпочїнок. Наука про життя та здоров'я. А. Ж. 20
Чорна хмєла. Нєгрєський роман. Афїм Асїнта 50
Марєна. Оповідання. Ів. Андєрїєво 10
Наказ. Оповідання. К. Монїєстї 10
Юхим Кудрї. Оповідання. Іван Лє 60
Золотий павучок. Повість. Олєсє Дємєченко 60
Тєсмановї черепакї. Оповідання. Дєкє Лондєон 30
93-їй рїк (з скорочєннями). Оповідання. Вїктор Гєго 60
Розумна боротьба. Збірєка математїчних ігор в систематїчному вїкаладї. Лєо-Кє 50
Прїгоди канадійського траєнера. Оповідання. Е. Дрєнбєрг 65
Усмішки. Остєп Вїшнє. Том І 60
Спортовї гри. З малюнками. Д-р Бїах і М. Фїль 50
Про дядька Панаса. Оповідання. Остєп Вїшнє 05
Життя Татарчїне та інші оповідання. Остєп Вїшнє 05
Дїд Матвій та інші оповідання. Остєп Вїшнє 10
Страхїття та інші оповідання. Остєп Вїшнє 03
Головопалїтєсвїта та інші оповідання. Остєп Вїшнє 05
Рїздвїяний сон кобили воронї та інші оповідання. Остєп Вїшнє 03
Походжєня свїту та інші оповідання. Остєп Вїшнє 05
Чорє озерє. Роман. Гєльшкїй Вєдєдїмїр 1.00
Гуморєскє. З прєдємовою та портрєтом авторє — Ю. Вухнаєль 50
Бїблїографїя. Бїблїотєкар та кнїпар. М. Годєвїч 15
Бїдні родїчї. Оповідання. (Скорочєнє видання). О. Бальзак 80
Вибранї твори. В. Вїннїєнєко 1.00
Справжїй чєловїк. Оповідання. Б. Антонєнок-Дєвїдовїч 60
Ослєйєрова прїмхє. Історїя схїдної рїчки. Д-р Конрад 50
Богунїя. Нотатки з поєдєнка червоноарїмїї. В. Турєчєк 15
Вибранї твори. С. Вєдєдїєнєко 75
Вєнерчїї недуги та як борєтєся з ними. З малюнками в тексті. 20
Гр. Ковалєнєко 25
Хлопчє дївчє. Розмови товаришів про полєзєну справу. Д-р мєдїцинї М. Годєн 25
Життя і діяльність Лєтєра Борбєнка. Г. Лєснєвський 20
Мазєпа. Вїдїльний перєклад з англїєської мови. Д. Зєгуєл 40
Болєчка, як вона вїпїнає

УВАГА! ТРАНСКОНА У ВІННІПЕГУ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ, ДРАМ-СПІВГУРТКОМ ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ В ТРАНСКОНІ

відограє

В СУБОТУ, 22-ГО ЛЮТОГО 1930 РОКУ
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

велику масову й невмирущу народню драму на 5 дій з піснями і танцями М. П. Стариського п. н.:

Ой не ходи Грицю та на вечерниці

Цю славу народню драму відіграють трансконські аматори і аматорки перший раз на вінніпегській сцені. Виступатимуть соловий спів, дуети, жіночий, мужеський та мішаний хори в супроводі мандолінової оркестри під управою Т. П. Петриканина. Коли бажаєте побачити виставу "Гриця" трансконськими аматорами і співачками, так постарайтеся обов'язково прийти, як рівнож і інших з собою привести.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 40 і 25 ЦЕНТІВ.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І ПРИХОДІТЬ НА ЧАС!

В НЕДІЛЮ, 23. ЛЮТОГО, старанням відділу Жінсекції ТУРФДІМ у Вінніпегу, відбудеться КОНЦЕРТ, в якому візьмуть участь 4. група Мандолінової Оркестри і інші мішані сили.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

УЧНІ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ДІТЯЧОЇ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ!

Навчання в УРДШКолі, що було перерване на час візиту ТУРФДІМ і конвенції РЗТ, починається знов у понеділок, на 24 лютого вечером. Учні кожної класи придуть до УРДШКолі в призначеному порядку.

Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю 23 лютого відбудеться дебата на тему: "Чи повинні діти С. М. брати участь в дискусіях у публичних школах з учителями про Радянську Сілку". За темою будуть дебатовати т. п. А. Дішвіллі, А. Бойчук. Проти теми товариш Бейчук і Бригадир.
Дебат буде дуже інтересний і всі члени С. М. повинні бути присутні. Початок в годині 10.30 рано. Заряд.

Цим повідомляється всіх членів вінніпегської відділу Жінсекції, що в понеділок 24-го лютого, в годині 8.30 вечером відбудеться СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ. Просять всіх членкинь обов'язково прийти, як також класики своїх жіночих. Нових класиків радо вітаємо.
Заряд.

Цим повідомляється всіх любительниць співу, що в суботу, 22 лютого, відбудеться в Польській Робітничій Домі на ролі музики Прірада і Пріне ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. В годині 10.30 вечером відбудеться вечір неформальних танців. Для бачу пар, які найкраще відносять до танцю. М. Бідняк дасть шість гарних нагород. До танцю буде грати добра музика. Приходьте всі й киньте своїх любимох. Високі прохати призначенні на сцену довести РЗТ. Вступ для музик 40ц, для жінок 30ц.

В неділю, 23 лютого, в годині 8.30 вечером відбудеться МІСЯЧНИ ЗБОРНИКИ Польської Робітничої Танцювальної Групи. Кожний член повинен обов'язково прийти на збори.
Заряд.

В неділю, 23 лютого, в годині 8.30 вечером відбудеться МІСЯЧНИ ЗБОРНИКИ Польської Робітничої Танцювальної Групи. Кожний член повинен обов'язково прийти на збори.
Заряд.

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РЗТ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в суботу, 22 лютого, в годині 8.30 вечером, в УРДІ в Іст Кілдоні дуже сильна і зворушлива драма в чотирьох актах п. н. "ЖИТТЯ ВИПРЕСТАКА". Ця драма не потребує ніяких замаскування, лише вистачить сказати, що драматург з великою енергією приготував цей постановку до драми як найкраще. Ми просямо всіх робітників і робітниць з Іст Кілдоні і Елмудді прийти громадно на це гарне представлення, а певно не пожалують.

Містком.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з довголітнім практикою в шпиталях Вінніпегу, Шікаго й Монреалю. Операції виконує в шпиталях.
Офіс: 598 SELKIRK AVENUE — Телефон: 55 323.
Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 900
(До резиденції можна телефонувати вночі)
WINNIEG — MANITOBA

Н. ГОЦУЛЯК
УЧИТЕЛЬ МУЗИКИ
Два десяти на скрипці і мандоліні.
Піни умірковані — Адреса:
886 PRITCHARD AVE.
WINNIEG — MANITOBA

SCANDINAVIAN-AMERICAN
ДО КРАЮ ДО КАНАДИ

ВАС ТРЕБА ДО ВЕЛИКОЇ ПОПЛАТНОЇ РОБОТИ
Заробляйте гроші трохи легше. Скоро і певна дорога до успіху. Поміт за вишколеними людьми стає чимраз більший. Найбільш швидкий примірний фактор потреби — це автомобілісти і авіаційні механіки, електричні ведерні, людей до встановлення електричних дротів по хатах, електричних мулярів, людей для виготовлення кошторисів і рисунків.
БУДЬТЕ ЕКСПЕРТОМ
Кілька тисяч практичної, гарантованої і неограниченої платової науки, яку рекомендують покинути курси уні і Канадійське Бюро Праці. Ви заробляете гроші швидше, ніж будь-коли. Залишений тикет даром. Пишіть до нас нині і ДОВІДАЙТЕСЯ, як заробити \$50 на тиждень і більше.
COMMERCIAL ENGINEERING LIMITED
57 Queen West Toronto

Скандинавсько-Американська лінія є добре знайома між Українцями в Канаді й Європі. Вона спровадить вашу родину або кривних. Виробити афідавіт або пермит. Више гроші до краю в американських доларах. Виробити паспорт на виїзд до краю. Пишіть по інформації до:

Scandinavian American Line
461 Main Street, Winnipeg
969 St. Antoine St., Montreal
39 Garypie Bld., Edmonton

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА
полагаюче всі справи судові, земельні, тестаментальні, розводні і старокраєві. — Горожанські папери, Пашпорти.
BARRISTER, SOLICITOR ETC.
306 CONFEDERATION LIFE BLDG.
PHONE 86 848 WINNIEG, MAN.
RES. PHONE 46 009

НАЙНОВІШІ УКРАЇНСЬКІ РЕКОРДИ
Рекорди, що взяли з багатьох старокраєвих весілля; дуже цікаві!
V-7108 Весілля — Часть 1 — Співтанцювальні вівки
Весілля — Часть 2 — Розпалітання коси (Співтанцювальний кружок Виктор в супроводі музики)
V-7109 Весілля — Часть 3 — Коронаці дарунок
Весілля — Часть 4 — Грамоговіщення родичів (Співтанцювальний кружок Виктор)
V-7110 Весілля — Часть 5 — Співтанцювальні вівки
Весілля — Часть 6 — По слобі (Співтанцювальний кружок Виктор)
V-7111 Весілля — Часть 7 — Весілля забава
3 тої горі високої (тепер з оркестром) — співає Марушка
V-7112 Весілля — Часть 8 — Весілля танці (Співтанцювальний кружок Виктор)
V-7113 Весілля — Часть 9 — Чоловік і жінка
Весілля — Часть 10 — Увесеління молоді (Співтанцювальний кружок Виктор)
V-2102 Через річку (тепер в супроводі оркестру) — співає Марушка
V-2103 На параді (вокаль оркестр)
Гомі весілля (вокаль оркестр)
V-2104 В мій город (вокаль оркестр)
V-2105 Мій співачка не сходить (Сільська оркестра — М. Гурка і М. Нотонка)
V-2106 Оні чорні сени і шпани (Сільська музика)
Дві гітари (тепер з піаніно музикою)

МАЮ НА ПРОДАЖ 320 акри землі, 275 акри виробничих підземель, 20 акри сирогоку, сирогоку, 18 акри пасовища і 7 акри ліса. Фарма розроблена для всієї вигоди. На фармі є всі потрібні будівлі: помешкання, цехи, замаскований ліс, вежею 30x20 і інші мешки 65 футів. Будівлі з дошок. Є також три крилиці: одна коло хати, друга в станції, а третя на пасовищі. Земля уродлива і підходить для вирощування всіляких містичких індів і Гейб. Це цікаві Укр. Фарм. Дому 3 милі. Продам по 42 долари за акер. Жалю 6,000 доларів готівки, а решту на легкі сплати. Прошу з'ясувати ціну на адресу:
PETER LYMCHUK
Box 5, Verdville, Alta.
Phone R 212

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

МАЮ НА ПРОДАЖ шведську робітничу Устаткування добре, виробу "Гуд Ір" і називається Велт Стерер Анфін і Финшер, модель 42. Машина є 18 футів довга і має всі потрібні приналежності. Все це і матеріал на руках продам дуже таню, як хотіли верстати до старого крає. Оскільки майстерська. Роботи багато. Прошу з'ясувати на адресу:
JOS. KWITNIOWSKI
251 Box 661, Drumheller, Alta.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Бомфес.
417 SELKIRK AVE. — WINNIEG. — Phone 56 863
(На місці з-ра Геррабека). Урядове також вечером.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо до міри убрання, дітні плащі, зимові оперкоти найкращої моди з доброї матерії і сукна по зимній ціні десять процент опусту. Заходять до нас з переконанням. Запевнено роботу на озимній час і за вдоволення ручною. Чистимо, прасуємо і напарляємо.
А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIEG, MAN.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК
М.Д.СМ.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIEG, MANITOBA.

ДР. МИХАЙЛО БУРЯК
Перший український лікар в східній Канаді. Лічить голові недуги і акушер. Урядове під ч.
309 MARKHAM ST. TORONTO
(COR. COLLEGE) TEL. TRINITY 6014

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР
Dr. L. W. REZNOWSKI
лікар, оператор, акушер
598 SELKIRK AVE. WINNIEG
BURNS BLDG. TEL. 54 123
RES. 390 BOVO AVE. TEL. 52 031

Manitoba Drug Store
587 Selkirk Avenue
Winnipeg — Manitoba
СПЕЦІАЛІЗУЄМО В СІДУЮЧИХ МЕДИЦИНАХ:
Масть на сребрічку \$1.25 і \$2.09
Масть на репалтизм 1.25
Медицина на оздоровлення крові 1.50
Тонік на кров і нерви 2.25
Медицина на скріплення тиску 1.50
Спеціальна медицина на нерви 3.00
Порошок на біль голови .50
Порошок на біль голови 1.25

ДР. А. ГАРДНЕР
ДЕНТИСТ
Пятнадцять років практик.
Говорить по українськи.
Cor. SELKIRK & SALTER ST.
(Над Ролі Банком)
Tel. 52 744. Ваканто вечером.

ДР. П. ЗАКУС
ДЕНТИСТ
Урядове у своїй канцелярії під ч.
594 Selkirk Avenue, Winnipeg
Телефон: 55 043

Л. Е. АБРЕМОВИЧ
Авocat-полноупасник
Полагаюче всі справи.
925 MAIN STREET
PHONE 56 956 RES. 86 992

ДР. L. WESELAK
СЛОВ'ЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуємо роботу перворядно, з гаранцією. Піни умірковані.
417 SELKIRK AVE. WINNIEG
Tel. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В будній резиденції д-ра Геррабека. Говоримо по українськи.

ДР. ГАНС ГЕРШМАН
3 4-річний практикою в головній шпиталі Влані.
434 SELKIRK AVE. WINNIEG
Телефон: — 52 194
Офісові години від 2, 4 і від 6-8.

ДР. С. КОБРИНСЬКИЙ
Лікар і Оператор
STE. 2, 846 MAIN STREET
TEL. WINNIEG. Tel.
до офісу 54 866, до помеш. 51 968
Офісові години: 3, 5 і 7-8
вечером або на умовленні.

НОТАРІАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ
Полагаюче всі старокраєві справи, які входять в склад нотаріальний. Виробляє горожанські папери, носіає гроші до старого краю і продає шпифрати. Зайдять або пишуть до:
R. T. PETRASH
552 Selkirk Ave. — Winnipeg
PHONE 56 118

А. МІРЛОВИЧ І А. НОВИЦЬКИЙ
670 SELKIRK AVE. WINNIEG

АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛАРИ
Ми виплачуємо американськими доларами в краю на найближчій пошти. Продаємо шпифрати до краю і з краю до Канади. Платимо процент на надливих вкладках.
По інформації пишть в своїй рідній мові.
ALLOWAY & SHAMPION, LIMITED
(51 років в бізнесі)
667 MAIN STREET — WINNIEG, MAN.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.
Колі ви потребуєте ліків, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довіри гідних лічних средств, а шпички є умірковані. Держимо у себе також усі добрі і добре звісні оголошувати патентовані медичні, шпичкалі привласності і т. д.
SHANAS DRUG STORE
A. A. Shanas, Apoteker
842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

DR. CHAS. C. S. FREMMING
ДЕНТИСТ
Урядове: від 7-ої години рано до 7-ої години вечером кожного дня. В суботу до 6-ої години вечером, або теж після умовлення.
Виконує добре роботу по уміркованих цінах.
CRUMP BLOSS, COR. MAIN & DUFFERIN, WINNIEG, MAN.
Телефон до офісу — 53 677 — Телефон до мешкання — 53 916

ВСІ НА ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ!

СТАРАННЯМ МІСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ КАНАДІСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОННОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, 23. ЛЮТОГО 1930 РОКУ
В СТЕНД ТЕАТРІ
(на Мейн стріт, між Джеймс і Руперт)

ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ

проти поліцейського терору, арешту і ув'язнення 39-ох безробітних у Венкувер, Б. К., які домагалися праці або повного удержання. Робітники й Робітниці! Ми зв'язуємо Вас прийти громадно і спільно задемонструвати свій протест і заявити своє обурення проти такого негідного вчинку проти безробітних.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ.

ЦІКЛИЙ КІЛДОНАЙ, МАЙ.

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РЗТ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в суботу, 22 лютого, в годині 8.30 вечером, в УРДІ в Іст Кілдоні дуже сильна і зворушлива драма в чотирьох актах п. н. "ЖИТТЯ ВИПРЕСТАКА". Ця драма не потребує ніяких замаскування, лише вистачить сказати, що драматург з великою енергією приготував цей постановку до драми як найкраще. Ми просямо всіх робітників і робітниць з Іст Кілдоні і Елмудді прийти громадно на це гарне представлення, а певно не пожалують.

Містком.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.

Цим повідомляється загал робітників і робітниць з Іст Кілдоні, що старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кілдоні, Ман. відбудеться в неділю, 23 лютого, в 8-й годині вечером, в Укр. Р. Домі в Іст Кілдоні.